

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ : 2023 - 2024

# 1<sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο Λιβαδειάς

Τάξεις : Α΄ και ΣΤ΄

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

«ΧΕΡΙ -ΧΕΡΙ ΕΚΤΑΚΙΑ ΚΑΙ ΠΡΩΤΑΚΙΑ ...»



Στο σχολείο μας φέτος εγκαινιάστηκε μία νέα δράση. Ο θεσμός της υιοθεσίας των μαθητών της Α΄ τάξης από τους μαθητές της ΣΤ΄ τάξης. Μέσω της υιοθεσίας στοχεύεται η εύκολη προσαρμογή κι ένταξη των μικρών μαθητών στη σχολική κοινότητα, η βελτίωση των σχέσεων μεταξύ όλων των μαθητών, η καλλιέργεια των κοινωνικών δεξιοτήτων, της ενσυναίσθησης και της υπευθυνότητας. Τα παιδιά της έκτης τάξης γνώρισαν τα Πρωτάκια μας στην τάξη τους με χαρούμενη διάθεση κι ένα δώρο έκπληξη. Έκπληξη τους επεφύλαξαν κι οι μικροί μαθητές. Κάθε Πρωτάκι του σχολείου υιοθετήθηκε από ένα Εκτάκι που ανέλαβε να το βοηθάει να το καθοδηγεί και να το προσέχει όλη τη χρονιά. Το πρωτάκι έτσι γνωρίζει ότι έχει έναν μεγαλύτερο φίλο μέσα στο σχολείο και μπορεί να απευθυνθεί και σε αυτόν, αν χρειαστεί. Τα Εκτάκια προσέχουν τα παιδιά τους αναπτύσσοντας μεγάλη υπευθυνότητα, χαρακτηριστικό που θα τα βοηθήσει και στο μέλλον. Η έναρξη της δράσης έγινε με την ξενάγηση των μικρών μαθητών από τους μαθητές της Έκτης στο σχολείο μας. Θα ακολουθήσουν κι άλλες κοινές δράσεις κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς με κέφι και καλή διάθεση!!!

## ΔΡΑΣΗ 1η



Τα εκτάκια ξενάγησαν τα πρωτάκια στο χώρο του σχολείου με χαρά κι ενθουσιασμό! Στη συνέχεια οι δύο τάξεις αντάλλαξαν μεταξύ τους δημιουργικά δώρα.

## ΔΡΑΣΗ 2η



Στα πλαίσια της **Ημέρας Σχολικού Αθλητισμού**, στις 3 Οκτωβρίου, όλοι οι μαθητές του σχολείου μας, συμμετείχαν σε δράσεις στην περιοχή της Κρύας στις πηγές της Λιβαδειάς. Κατά τη διάρκεια της επιστροφής στο σχολείο, οι μαθητές της ΣΤ τάξης συνόδευσαν τους μαθητές της Α τάξης (που είχαν υιοθετήσει) κι έδειξαν ιδιαίτερο ενθουσιασμό και φροντίδα για τους μικρούς μαθητές. Τα πρωτάκια συνεργάστηκαν άψογα μαζί τους με χαρά και καλή διάθεση !!!

## ΔΡΑΣΗ 3η

Κατά την προετοιμασία της παρέλασης της **28ης Οκτωβρίου**, οι μαθητές της Α΄ τάξης, εξέφρασαν την επιθυμία να συμμετέχουν στις πρόβες για την παρέλαση, δίπλα στη ΣΤ΄ τάξη που τους έχει υιοθετήσει. Έτσι παρέλασαν με χαρά κι αισθάνθηκαν ενθουσιασμό δίπλα στα Εκτάκια που τους βοήθησαν να κρατήσουν τις σωστές γραμμές!!!



## ΔΡΑΣΗ 4η

Για τη γιορτή της Σημαίας, στο μάθημα των Εικαστικών, οι μαθητές της Α΄ τάξης, ζωγράφισαν, έκοψαν και κατασκεύασαν τις δικές τους σημαίες. Δίπλα τους ήταν οι μαθητές της ΣΤ΄ τάξης που τους βοηθούσαν και τους ενθάρρυναν, όπου δεν μπορούσαν να τα καταφέρουν. Η ατμόσφαιρα ήταν χαρούμενη κι εορταστική και το αποτέλεσμα εξαιρετικό!



## ΔΡΑΣΗ 5η



Περιμένοντας τον ερχομό των Χριστουγέννων, οι μαθητές των Α΄ και ΣΤ΄ τάξεων, αναγγέλλουν καθημερινά σε όλες τις τάξεις του σχολείου μας με τα κουδουνάκια τους, τον αριθμό των ημερών που απομένουν μέχρι τα Χριστούγεννα. Η χαρά κι ο ενθουσιασμός είναι έκδηλος στους μικρούς και τους μεγάλους μαθητές που συνεργάζονται αρμονικά. Οι Κουδουνιστές της κάθε μέρας επιβραβεύονται με το βραβείο του Κουδουνιστή των Χριστουγέννων!







## ΔΡΑΣΗ 6η

Λίγο πριν τον ερχομό των **Χριστουγέννων**, οι μαθητές των **Α΄** και **ΣΤ΄** τάξεων, ενισχύοντας την εξωστρέφεια του σχολείου μας, επισκέφτηκαν το Δημαρχείο Λιβαδειάς και το Εμπορικό Επιμελητήριο Λιβαδειάς κι έψαλαν τα κάλαντα .



Τα παιδιά έδειξαν ιδιαίτερο ενθουσιασμό και συνεργάστηκαν με κέφι και καλή διάθεση. Ευχήθηκαν σε όλους **Καλά Χριστούγεννα** και **Καλές Γιορτές** σκορπίζοντας χαρά κι αισιοδοξία στους δρόμους της πόλης μας!

## ΔΡΑΣΗ 7η



Με μεγάλη χαρά και καλή διάθεση, οι μαθητές της **ΣΤ΄** τάξης του σχολείου μας, στις 21 Φεβρουαρίου, συνόδευσαν τους μαθητές της **Α΄** τάξης, στην πρώτη τους επίσκεψη στη **Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Λιβαδειάς**.

Τα Εκτάκια, έδειξαν στα Πρωτάκια το Παιδικό Τμήμα της Βιβλιοθήκης και τα ξενάγησαν σε όλους τους ορόφους της. Στη συνέχεια, συνεργάστηκαν και δημιούργησαν το **Δέντρο των φύλλων της Λογοτεχνίας** στα πλαίσια του Περιβαλλοντικού Προγράμματος για το Δάσος. Επίσης, γνώρισαν βιβλία που έχουν σχέση με το Δάσος!!!

## ΔΡΑΣΗ 8η



Στις 21 Μαρτίου, ( πρώτη ημέρα της άνοιξης και παγκόσμια ημέρα ποίησης), οι μαθητές των Α΄ και ΣΤ΄ τάξεων, επισκέφτηκαν το Δημαρχείο Λιβαδειάς, το Διοικητήριο Λιβαδειάς και το Επιμελητήριο Βοιωτίας, τραγούδησαν τα **χελιδονίσματα** καλωσορίζοντας την άνοιξη και χάρισαν σελιδοδείκτες με **ποιήματα** αφιερωμένα στην άνοιξη. Στη συνέχεια διέσχισαν την κεντρική πλατεία της Λιβαδειάς ψάλλοντας τα κάλαντα της άνοιξης και σκορπίζοντας χαρά σε όλους τους συμπολίτες μας. Συνεργάστηκαν αρμονικά κι έδειξαν για άλλη μια φορά τα εξαιρετικά αποτελέσματα που προκύπτουν από τη συνεργασία δύο τάξεων!!!



## ΔΡΑΣΗ 9η

Με αφορμή τις περιβαλλοντικές δράσεις που σχετίζονται με το δάσος και το αστικό πράσινο, οι μαθητές των **Α΄** και **ΣΤ΄** τάξεων, συνεργάστηκαν κι έγραψαν μαζί, μηνύματα φροντίδας κι αγάπης για το **δάσος** πάνω σε ξύλινες μικρές ταμπελίτσες.



Στη συνέχεια κρεμάσαμε τις ξύλινες πινακίδες στο πευκόφυτο αλσάκι που βρίσκεται δίπλα στο σχολείο μας. Τα Πρωτάκια και τα Εκτάκια συνεργάστηκαν με χαρά και ενθουσιάστηκαν από το αποτέλεσμα!!!



## ΔΡΑΣΗ 10η

Την Κυριακή 14 Απριλίου, οι μαθητές των **Α΄** και **ΣΤ΄** τάξεων, συμμετείχαν ενεργά στη δράση εθελοντισμού για τον καθαρισμό των δασών **Let`s do it Greece**. Με χαρά κι ενθουσιασμό τα Πρωτάκια συνεργάστηκαν με τα Εκτάκια και καθάρισαν το πευκόφυτο αλσάκι που βρίσκεται δίπλα στο σχολείο μας. Το αποτέλεσμα έδειξε σε όλους πόσο αποτελεσματική μπορεί να γίνει η εθελοντική συνεργασία για τη **δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου!**

## ΔΡΑΣΗ 11η



Περιμένοντας το Πάσχα, οι μαθητές των Α΄ και ΣΤ΄ τάξεων, έφτιαξαν Κουλουράκια Πορτοκαλιού. Ανακάτεψαν με **αγάπη**, πασπάλισαν με **συνεργασία**, πρόσθεσαν μία δόση **κεφιού** και πολλά κουταλάκια **χαράς**. Ανακάτεψαν με **υπομονή**, έριξαν μέσα μια μεγάλη δόση **ενθουσιασμού** και ζύμωσαν με πολλή **αισιοδοξία** για το αποτέλεσμα. Στο τέλος απόλαυσαν νόστιμα και τραγανά κουλουράκια **δημιουργικότητας**!

## ΔΡΑΣΗ 12η



Στη γιορτή λήξης του σχολικού έτους τα Εκτάκια χορεύουν χέρι – χέρι με τα Πρωτάκια.

